السيرة الذاتية 
للدكتور مالك بوعمرة سونة
أستاذ محاضر، قسم "أ" جامعة علي لونيسي البليدة 2 [ العفرون]
هاتف رقم 0662026128/ 0555719762.
البريد الإلكتروني: bouamrasouna.malek@gmail.com

· من مواليد 31جانفي1977 بالبليدة.
· درس في ابتدائية الأمير خالد بحي 19 جوان بالبليدة من 1982، إلى 1985، ثم انتقل إلى ابتدائية نسيبة بنت كعب من 1985 إلى 1988، حيث حصل على الشهادة الابتدائية، لينتقل بعدها إلى متوسطة طالب نور الدين بأولاديعيش من 1988 إلى1991 أين حصل على شهادة التعليم الأساسي، وفي خلال دراسته المتوسطة حفظ القرآن الكريم كاملا، وكان ذلك بالتحديد في17/08/1990.
ثم تابع دراسته بثانوية خزرونة الجديدة من 1991 إلى 1994 حيث حاز شهادة باكالوريا في الآداب والعلوم الشرعية في دورة جوان 1994 بمعدل 11.16 وبتقدير مقبول.
· حاز على شهادة باكالوريا أخرى في الآداب والعلوم الشرعية كمرشح حر ، في دورة جوان 1997 بمعدل 11.92 وبتقدير مقبول.
· حاز على شهادة الليسانس في علوم الشريعة، شعبة أصول فقه من كلية العلوم الإسلامية بالخروبة، جامعة الجزائر في جوان 1998، بمجموع معدل سنوات أربعة بلغ 12.69.
· درَّس في ثانوية عمر ملاك بأولاديعيش–كمستخلف– في آخر الموسم الدراسي 2000-2001.
· حاز على شهادة الليسانس في العلوم القانونية والإدارية [ حقوق ] في جوان 2002،  من جامعة سعد دحلب، البليدة، بمجموع معدل سنوات أربعة بلغ 12.07.
· حاز على شهادة الكفاءة المهنية للمحاماة في جوان 2003 من جامعة سعد دحلب، البليدة، بتقدير مقبول.
· حاز على ماجستير في علوم الشريعة، شعبة أصول فقه، من الكلية ذاتها بتقدير حسن، ومعدل بين النظري والتطبيقي بلغ 14 من 20، وذلك في 17 نوفمبر 2005.
· شارك في عديد المسابقات القرآنية المحلية والوطنية والدولية، وحاز جوائز عديدة وشهادات تقدير وتفوق، وقد شارك في المسابقة الوطنية لحفظ القرآن الكريم سنوات، 1992، 1995، 1996، 1998، وحصل على المراتب الثلاثة الأولى، و شارك أيضا في المسابقة الدولية الرابعة عشر لحفظ القرآن الكريم وتجويده وتفسيره المنعقدة بمكة المكرمة سنة 1992، وفي جائزة دبي الدولية للقرآن الكريم في دورتها الأولى سنة 1998.
· درس مقياس الدراسات السوسيولجية للإسلام في جامعة سعد دحلب، كلية الآداب والعلوم الاجتماعية، قسم علم الإجتماع، في السنوات الدراسية 2000/2001، 2001/2002، 2002/2003.
· درّس - بصفة أستاذ مؤقت - في جامعة سعد دحلب، في كلية الآداب والعلوم الاجتماعية، قسم اللغة العربية وآدابها منذ السنة الدراسية 2004/2005، إلى يومنا هذا مقاييس النحو والصرف، مصادر التراث اللغوي، تقنيات التعبير الكتابي، تقنيات التعبير الشفهي، تقنيات مناهج البحث، علم البلاغة، مصطلح الحديث، علوم القرآن، هذا الأخير لديه فيه مطبوعة بلغت 125 صفحة، وقد زكتها اللجنة العلمية لقسم اللغة العربية وآدابها، وصادق عليها المجلس العلمي للكلية.
· درّس - بصفة أستاذ مؤقت - في جامعة سعد دحلب، في كلية العلوم القانونية والإدارية، قسم القانون الخاص مقياس: 
النظرية العامة للأهلية، في السنة الدراسية 2009-2010.
درس - بصفة أستاذ مؤقت - في المركز الجامعي يحي فارس بالمدية، في قسم اللغة العربية وآدابها مقياس علوم القرآن لطلبة السنة الأولى، في السنة الجامعية 2007-2008.
     أشرف في قسم اللغة العربية وآدابها بجامعة سعد دحلب على مذكرة ليسانس 
        كلاسيك موسومة ب :
1- القراءات القرآنية: حجيتها، توجيهها، اختلافها في الإعراب، من إعداد الطالبتين :     
    مداح هاجر ومخلوفي دليلة، وذلك في السنة الجامعية 2008/2009.
    أشرف في قسم اللغة العربية وآدابها بجامعة لونيسي علي البليدة 2 على أربع مذكرات    
    ماستر بالعناويين الآتية:
1- الاتساق والانسجام في القرآن الكريم - سورة طه أنموذجا-، من إعداد الطالبتين:    
    إيمان بومنديل وسهام خالدي.
2- التناسب في النص القرآني، دراسة نحوية بلاغية، من إعداد الطالبين: الهادي بنور 
    وإيمان بوقفطان.
3- المفردة القرآنية بين المعيار اللغوي والمعيار الاصطلاحي عند أبي البقاء الكفوي في 
    معجمه الكليات، نماذج من القرآن الكريم، دراسة تحليلية.
4- نظرية النظم في ضوء المناهج اللغوية الحديثة، من إعداد الطالبتين: ليندة بوبكر 
    وأحلام بويعقوب.
    - ناقش في قسم اللغة العربية وآدابها بجامعة لونيسي علي البليدة 2 سبعة رسائل   
    ماستر  بصفته رئيسا أو عضوا ممتحِنا، وهي كالتالي:

1- أبحاث المعجمية العامة والخاصة في مجلة الصوتيات لمخبر اللغة العربية وآدابها       
        - دراسة وصفة تحليلية -.
2- البعد الحجاجي في السور المكية من خلال أسلوب الأمر والنداء، نماذج مختارة من 
    القرآن الكريم.
3- منهج الدرس النحوي عند الإسفراييني من خلال كتابه اللباب في علم الإعراب.
4- الترجيح على أساس اللغة في تفسير الطبري- نماذج من الربع الأول من القرآن الكريم-
5- الاختلاف اللغوي بين روايتي حفص عن عاصم وورش عن نافع - الجزء الأول   
    أنموذجا-.
6- آليات التواصل الشفوي ودورها في تعليم اللغة العربية - أساتذة التعليم المتوسط 
    أنموذجا-.
7- البناء التركيبي والدلالي لسورتي الأحقاف ومحمد – دراسة موازنة-.

· شارك حكما في كثير من المسابقات الوطنية والمحلية منذ سنة 2000 وإلى يومنا هذا.
·  شارك في الملتقيات الوطنية الآتية:
 ملتقى القراءة والمقروئية في الجزائر، الواقع والآفاق الذي نظمته الرابطة الجزائرية للفكر  والثقافة في رياض الفتح ديسمبر 2008.
ملتقى إسهامات الأدباء الجزائريين في النهضة الحديثة الذي نظمته جمعية الصفاء بمدينة آفلو في أفريل 2009.
· له مقال بعنوان فهم نصوص القرآن وفق الخوطر دون بحث ومراجعة، نشر بمجلة الصوتيات التابعة لمخبر اللغة العربية وآدابها - الصوتيات - جامعة لونيسي علي البليدة2، أفريل 2013.
· التحق بقناة القرآن الكريم الخامسة بالتلفزيون الجزائري في جانفي 2014 حيث يقدم برنامجين أسبوعيين على مدار السنة، وقدم سلسلة من 30 حلقة بعنوان: رشفات من سير النبلاء في جويلية 2014.
· له مقال بعنوان التفسير اللغوي للقرآن معجم لسان العرب لابن منظور، نشر بمجلة كلية الآداب واللغات جامعة لونيسي علي البليدة2، أفريل 2014.
· له مقال بعنوان جهود ابن هشام في تفسير القرآن الكريم من خلال كتابه مغني اللبيب، نشر بمجلة الصوتيات التابعة لمخبر الصوتيات بقسم اللغة العربية وآدابها جامعة لونيسي علي البليدة2، أفريل 2015.
· شارك في الملتقى الدولي الأول للتعليم القرآني المنظم من قبل مديرية الشؤون الدينية والأوقاف لولاية الجزائر ، بمداخلة عنوانها، " فهم المعاني ودوره في حفظ القرآن الكريم" ، في أفريل2015.
· شارك في أعمال الملتقى الدولي الأول للسيرة النبوية برعاية وزير الشؤون الدينية والأوقاف، وكان رئيس الجلسة الثانية من أشغال اليوم الأول.
· أعد رسالة ماجستير بعنوان: الشيخ محمد الأمين الشنقيطي وآراؤه الفقهية في الحج من خلال كتابه أضواء البيان.
· أعد أطروحة دكتوراة بعنوان: الدلالات اللغوية وأثرها في ترجيح المعنى عند الطبري في تفسيره - دراسة وصفية تحليلية – في 03 ماي 2015 من جامعة علي لونيسي البليدة 2 تخصص الأدب العربي بتقدير مشرف جدا.
· توظف في مديرية الشؤون الدينية والأوقاف في منصب إمام أستاذ منذ 31 مارس 2009، إلى غاية استقالته بتاريخ 20 سبتمبر 2015.
· التحق بجامعة علي لونيسي البليدة 2 عن طريق التوظيف المباشر في 20سبتمبر 2015، بعد حصوله على دكتوراه العلوم تخصص أدب عربي في 03 ماي 2015.
· شارك في يوم دراسي بعنوان: طرق تعليم القرآن بين القديم والحديث من تنظيم مديرية الشؤون الدينية والأوقاف لولاية البليدة بمداخلة علمية عنوانها : أساليب وطرق التعليم القرآني - دراسة وتقويم-، في فيفري 2016.
· شارك في إطار تظاهرة علمية تحت شعار مدرج المعرفة  نظمت من قبل جامعة لونيسي علي البليدة2 في كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بالتعاون مع قناة القرآن الكريم، بمداخلتين:
الأولى عنوانها: المعاملات الربوية والبيوع بتاريخ 27 مارس 2016.
والثانية عنوانها: المرجعية العلمية والدينية في الجزائر بتاريخ 24 أفريل 2016.
· ساهم في تنظيم مسابقة الدكتوراه بقسم اللغة العربية وآدابها في أكتوبر 2016، 2017، 2018.
· شارك في الأيام التكوينية التي نظمتها خلية اليقظة بجامعة علي لونيسي البليدة 2 في السنة الجامعية: 2015/2016.
· شارك في يوم دراسي بعنوان ترقية اللغة العربية في ظل إعجاز القرآن الكريم، قراءة وتقويم في مناهج التدريس، الواقع والمأمول، من تنظيم مخبر الدراسات اللسانية النظرية والتطبيقية العربية والعامة، بمقال علمي عنوانه: الإعجاز العلمي في القرآن، معناه، واختلاف العلماء فيه، وبعض نماذجه، وذلك بقسم اللغة العربية وآدابها، جامعة لونيسي علي البليدة2، نوفمبر 2016. 
· عضو باحث بمخبر اللغة العربية وآدابها من أفريل 2009 إلى يومنا هذا.

· شارك في فرقة بحث رقم 4 تحت عنوان: المعجم المدرسي، الواقع والرهان     "المرحلة الإكمالية نموذجا" التابعة لمخبر اللغة العربية وآدابها إلى يومنا هذا. 

· يشغل صفة عضو خبير محكِّم في الهيئة الاستشارية العلمية لمجلة الصوتيات المحكمة، الصادرة عن مخبر اللغة العربية وآدابها، وقد حكم المقال الموسوم ب: 
" النظير الشعري ودوره في التوجيه الصوتي للقراءات الأربع الشاذة – الصوائت أنموذجا".
· شارك في الملتقى الدولي السابع للغة العربية المنعقد بدبي سنة 2018 بورقة بحثية عنوانها: توظيف اللغة العربية ف ترجيح معاني الآيات القرآنية، وحكم خمس مشاركات ورأس ندوة بحثية في الملتقى المذكور.
· له مقال في مجلة الدراسات اللسانية والتطبيقية الصادرة في جوان 2018 بعنوان مكانة حرف النون في اللغة العربية مقارنة بحروف الضاد الظاء والحاء .
· شارك في اليوم الدراسي المنعقد بجامعة يحي فارس حول الإعجاز في الحديث النبوي بمقالة بحثية عنوانها: الاتساع في المعاني التي يحمل عليها حديث النبي صلى الله عليه وسلم.
· شارك بمقال في الملتقى الدولي سلطة النص وحدود التأويل بمقال عنوانه: الاعتماد على تأويل النصوص انتصارا للمذهب ف قضايا فقهية معاصرة.
· ساهم بعضوية اللجان العلمية لملتقيات علمية وطنية ودولية عديدة.
· [bookmark: _GoBack]عضو اللجنة الوزارية المشتركة [ الداخلية، الثقافة، الشؤون الدينية ] للترخيص باستيراد الكتاب الديني المعينة من قبل وزير الشؤون الدينية والأوقاف في 25 جانفي 2018.

