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الديباجة
يعتبر الفساد ظاهرة متعددة الجوانب، ذات تأثير سياسي، إداري، مالي،اقتصادي، واجتماعي، وهو يعد من بين أشكال الاحتيال والتهرب من القانون، إذ تندرج بذلك ضمن الجرائم الشائعة في عصرنا هذا، وإن اختلفت هذه الظاهرة السلبية بجميع صورها وحجمها وآثارها تبعا لاختلاف التركيبة السياسية والاجتماعية والاقتصادية لكل دولة، إلا أنها صارت أوسع نطاقا في السنوات الأخيرة وخصوصا في الدول النامية مما جعلها محل اهتمام ومتابعة من قبل الباحثين والجهات الرسمية في هذه الدول، وبالنظر إلى تنوع أساليب الفساد ونتائجه، فإنه يكيّف على أنه ظاهرة قديمة في نشأتها حديثة في طرقها، لأن تنوع بيئته جعلته يتخذ أساليب جديدة وأشكالا مختلفة انعكست بدورها على تحديد معنى دقيق لهذه الظاهرة.
ولعل ما يزيد من انتشار هذه الظاهرة ما يشهده العالم اليوم من تطور اقتصادي هائل في ظل العولمة، حيث ساعدت آليات هذه الأخيرة والمرتكزة على حركية التجارة وحركية رؤوس الأموال الخاصة منها الأجنبية وانفتاح الأسواق وانعدام الرقابة على دعم الفساد، و هو ما أثّر على سير وأداء مختلف المؤسسات في الدول وتحديدا المؤسسات الوطنية مع استفحال الظاهرة في الجزائر، واستشعارا من الدولة الجزائرية بخطورة هذه الظاهرة، سعى المشرع الجزائري إلى سن ترسانة قانونية للقضاء على هذه الجرائم أو على الأقل الحد من انتشارها، بالإضافة إلى استحداث هيئات خاصة للرقابة على التطبيق السليم لهذه النصوص بما يضمن من المحاربة الميدانية للفساد بجميع صوره وخاصة ذلك الذي يمس بمؤسسات الدولة الجزائرية.


أهمية الملتقى
 انتشار ظاهرة الفساد في المؤسسات الوطنية وإساءة استخدام السلطة الممنوحة للمسؤولين  فيها من أجل تحقيق مكاسب شخصية على حساب السير الحسن لهذه المؤسسات.
إشكالية الملتقى
 إن أهم الآثار المترتبة على اعتناق العولمة هي زيادة الانفتاح على مستوى الحكومات، مما يساهم في فتح المجال لاتساع دائرة الفساد في المؤسسات بالجزائر، على الرغم من الجهود المبذولة التي تساهم في الحد من هذه الظاهرة، تبقى جرائم الفساد في انتشار واسع في المؤسسات الجزائرية، وهو ما يقودنا إلى طرح إشكالية تتعلق بكيفية صياغة إستراتيجية فعّالة لضمان عدم تحول المؤسسات الجزائرية من أداة لتحقيق تنمية المجتمع ورفاهية المواطنين إلى وسيلة لتفشي الإجرام وزيادة أموال المفسدين.
أهداف الملتقى
البحث عن السبل للحد من انتشار ظاهرة الفساد من أجل مكافحة كل أشكاله على مستوى المؤسسات الوطنية، مع إبراز الأنظمة القانونية التي تجرّم الفساد ومناقشة التحديات والمعوقات التي تواجه تطبيق النصوص القانونية المتعلقة بمكافحة جرائم الفساد وتوضيح مدى مساهمة الآليات الموضوعية لمواجهة الظاهرة على الصعيد الوطني وعلى المستوى الدولي في الحد منها، مع إشراك المهنيين والفاعلين في طرح انشغالاتهم الميدانية ومحاولة تقديم آراء وسبل علمية وعملية لمحاربة الفساد، فضلا عن تقييم الجهود المبذولة من طرف الدولة الجزائرية في هذا الصدد. 

محاور  الملتقى
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