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الملخص:

تناول البحث موضوع الدراسة تقنيات البناء السردي في رواية "رماد الشرق" للكاتب الجزائري واسيني الأعرج، تعد هذه الرواية من جملة الروايات التي تعكس فترة تاريخية للمجتمع المشرقي العربي -سورية، لبنان، فلسطين- وهي فترة الحكم العثماني، الفترة التي أرادت فيها الدول المشرقية التحرر من سلطة الدولة العثمانية لتجد نفسها تحت وطأة الاستعمار الأجنبي.


جاء البحث في مقدمة وثلاثة فصول وخاتمة، تناول الفصل الأول "بنية الزمن في الرواية"، قسمته إلى ثلاثة مباحث الأول نظري و آخران تطبيقيان، تناولت في الأول مفهوم الزمن الروائي، فيما تطرق المبحث الثاني لتقنيات المفارقة الزمنية في الرواية، وتناول المبحث الثالث الإيقاع الزمني في الرواية.


في حين خصصت الفصل الثاني لدراسة "بنية الفضاء في الرواية"، تعرضت فيه لمفهوم الفضاء الروائي و أهميته مع محاولة التمييز بينه وبين المكان الروائي، ثم تطرقت لعلاقته بمكونات السرد الأخرى متمثلة في الزمان والشخصية، و وفق مبدأ التقاطب المكاني المفتوح والمغلق تناولت دلالات الفضاء في النص الروائي.

تناول الفصل الثالث من البحث "بنية الشخصية في الرواية" من خلال عرض نظري لمفهوم الشخصية الروائية، مع التركيز على تصور فيليب هارمون لمفهوم الشخصية و محاولة تطبيق بعض إجراءاته في المبحث الموالي لنكشف انطلاقا منه أنواع الشخصيات الموظفة في الرواية وأهم سماتها وإبراز علاقاتها.
ضمت خاتمة البحث أهم ما توصل إليه من نتائج، أهمها تمثل في: أن زمن الخطاب لم يأت منظما تنظيما كرونولوجيا، بل خضع لانكسارات وتعرجات كثيرة على مستوى خطيته، كما اتسم الإيقاع الزمني للرواية بالبطء لكثرة الوقفات الوصفية والمشاهد الحوارية، إلا أن ذلك لم يمنع من تجاوز حقبات زمنية واسعة، كما اتضح من خلال الرواية أن هناك تفاعلا واضحا بين الفضاء والشخصيات التي تعيش فيه، من خلال علاقة التأثير و التأثر، كما توجد علاقة تلازمية بين الفضاء والزمن، إذ يعد الفضاء انعكاسا وتعبيرا عن الزمن، وكل تغير فيه هو نتيجة لاحتوائه على تاريخ ما، جسد الفضاء الروائي أماكن مفتوحة تبلورت فيها دلالات إيجابية وأخرى سلبية فيما شكلت أماكن أخرى رغم انغلاقها دلالات إيجابية، أما السجن فقد كان مكانا دالا على قهر النفس وإذلالها و تعذيبها.

توصلنا كذلك إلى أن الشخصية العلامة تلعب دورا أساسيا في تشكيل و بناء النص السردي من خلال علاقاتها بعضها ببعض، كما تنوعت أشكال الشخصيات الواردة في النص  بين شخصيات تاريخية وأخرى واصلة وشخصيات استرجاعية، بالإضافة إلى أن الروائي لم يهتم بتحديد الأوصاف الخارجية للشخصيات بقدر اهتمامه بأفعالها و مواقفها، و قد جاءت أسماء بعض الشخصيات البارزة في الرواية موافقة لصفاتها.
