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ملخص:

تعتبر الثقافة التنظيمية البيئة الحاضنة لعمليات بناء المعارف ونشرها بين الأفراد، عمليات كسب المعارف وتشاركها مرتبط بالسياق وطبيعة القيم والافتراضات الأساسية للمؤسسة فيما إذا كانت تساهم في نشر المعارف التنظيمية بين الأفراد وتحقيق التعلم التنظيمي. تهدف هذه الدراسة إلى قياس أثر الثقافة التنظيمية على عمليات إدارة المعرفة تشاركها ونشرها بين أفراد عينة من المؤسسات الاقتصادية الجزائرية في بيئة متعددة الثقافات. تبين نتائج الدراسة الميدانية التي تم التوصل إليها إلى وجود علاقة طردية وقوية بين مكونات الثقافة التنظيمية وعمليات بناء المعرفة بقيمة معامل ارتباط بلغ 45.4%، كما توجد فروقات ذات دلالة إحصائية بين الثقافة التنظيمية وعمليات إدارة المعرفة.

الكلمات المفتاحية: إدارة المعرفة، الثقافة التنظيمية، التعلم التنظيمي، تشارك المعرفة، التنوع الثقافي، الشراكة الأجنبية. 
Abstract: 
The process of knowledge management and especially knowledge sharing is often related by the context, organizational culture can be regarded as elements subjective and objective like artifacts, values, and assumptions how characterize all existing interactions within organizations.

For this reason, this study comes to reveal the extent of the importance and evaluating the impact of organizational culture on knowledge management. The study found the presence of a strong positive relationship between organizational culture and knowledge management process by correlation coefficient estimated as 45.4%.coefficient al culture and knowledge management  process عرقل عملية التعلم التنظيمي.
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Résumé:
La culture organisationnelle est regardée comme l’environnement accueillant les processus de construction et de partage de connaissances entre les individus de l’entreprise, le contexte et la nature des valeurs et des postulats fondamentales de l’entreprise sont liées avec le contexte et l’environnement social qui est garant au bon déroulement du management des connaissances et de l’apprentissage organisationnelle. L’objectif de cette étude est de mesurer l’impact de la culture organisationnelle sur le management des connaissances dans un milieu de diversité culturelle qui est les accords de partenariats étrangères. Les résultats de l’étude pratique à montrer une forte relation entre les éléments de la culture organisationnelle et le processus de management des connaissances, cette relation a été exprimée par un coefficient de corrélation qui s’élève à 45.4%. 

Mots clé : management des connaissances, partage des connaissances, culture organisationnelle, apprentissage organisationnelle, diversité culturelle, partenariat étrangère 

