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* الشهـــادات المؤهــلات العلمــية:


- متحصل على شهادة التأهيل الجامعي في العلوم الاقتصادية في ديسمبر 2016.


- متحصل على شهادة دكتوراه علوم في العلوم الاقتصادية، تخصص: نقود مالية في افريل 2015.


- متحصل على شهادة الماجستير  في العلوم الإقتصادية ،تخصص :نقــود ،مالــية في مارس 2006 بجامعة حسيبة بن بو علي- الشلف-


- متحصل على شهادة اللسانس في العلوم الإقتصادية، تخصص : نقــود،مــالية وبــنوك في جوان 2003  بجامعة سعد دحلب – البليدة.


- متحصل على شهادة البكالوريا في شعبة :علوم الطبيعة والحياة جوان 1999 بثانوية العزيزية ،المديـــــــــة.


- الخبرة المهنية:


-أستاذ مساعد مؤقت بكلية العلوم الاقتصادية وعلوم التسيير  بجامعة حسيبة بن بو علي- الشلف- 2006/2007،2007/2008.


- أستاذ  مساعد قسم -ب- بمعهد العلوم الاقتصادية بالمركز الجامعي- آكلي محند اولحاج- بالبويرة ابتداء من الموسم الجامعي 2009/2010.


- أستاذ مساعد قسم - أ- بمعهد العلوم الاقتصادية وعلوم التجارية وعلوم التسيير بالمركز الجامعي- آكلي محند اولحاج- بالبويرة ابتداء من الموسم الجامعي 2010/2011.


- أستاذ محاضر قسم - ب- بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، جامعة آكلي محند اولحاج - البويرة- ابتداء من ديسمبر 2016.


- أستاذ محاضر قسم - أ- بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، جامعة آكلي محند اولحاج - البويرة- ابتداء من افريل 2015.


- عضو المجلس العلمي لمعهد العلوم الاقتصادية وعلوم التجارية وعلوم التسيير بالمركز الجامعي- آكلي محند اولحاج- بالبويرة، ابتداء من 7 فيفري 2011 الى غاية 2014.


- رئيس تخصص: اقتصاديات المالية والبنوك ( ماستر) بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، بجامعة آكلي محند اولحاج- بالبويرة،2013 /2014.


- نائب رئيس قسم العلوم الاقتصادية بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، بجامعة آكلي محند اولحاج- بالبويرة- ابتداء من 2014/2017.








- عضو اللجنة العلمية لقسم العلوم الاقتصادية بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير، بجامعة آكلي محند اولحاج- بالبويرة- ابتداء من 2016 إلى يومنا هذا.


- منشورات وطنية:


-  مقال بعنوان ( دور الاستثمار العمومي في استدامة النمو الاقتصادي في الجزائر – دراسة برنامجي الإنعاش والاقتصادي ودعم النمو-) منشور بمجلة (معارف) الصادرة عن جامعة البويرة، العدد 12، جوان 2012.


- مقال بعنوان (واقع الاستثمار الأجنبي المباشر في الدول العربية وسبل تنميته) منشور بمجلة (معارف) الصادرة عن جامعة البويرة، العدد 19، ديسمبر 2015.


- مقال بعنوان ( تقويم تطور السياسة المالية للجزائر من 1962- 2019)منشور بمجلة (المجلة الجزائرية للاقتصاد والمالية)  الصادرة عن جامعة المدية (جامعة يحي فارس)، العدد 07، المجلد الثاني، أفريل 2017.


- مقال بعنوان ( أسباب ظاهرة الفقر ومؤشرات قياسها) منشور بمجلة (معارف) الصادرة عن جامعة البويرة، العدد 22، الجزء الأول،  جوان 2017.


- مقال بعنوان ( السياحة رهان الجزائر لتنويع الاقتصاد والحد من التبعية لقطاع المحروقات)، منشور بمجلة التنمية والاستشراف للبحوث والدراسات، الصادرة عن مخبر السياسات التنموية والدراسات الاستشرافية، جامعة البويرة، العدد 04، جوان 2018.


- منشورات دولية:


- مقال بعنوان ( تقدير إنتاجية النفقات العامة في الجزائر ) منشور بمجلة (البحوث والدراسات العربية) الصادرة عن معهد البحوث والدراسات العربية ، العدد 47، يونيو 2007.


- المطبوعات: 


- مطبوعة بعنوان " محاضرات في مقياس الاقتصاد النقدي وأسواق رأس المال" مجازة من طرف المجلس العالمي للكلية بتاريخ 22/02/2016.


- مطبوعة بعنوان "محاضرات في الاقتصاد الكلي -I- مع تمارين محلولة ومقترحة" مجازة من طرف المجلس العالمي للكلية بتاريخ 01/03/2018.


- الانخراط  في مشاريع و برنامج البحث:


- محددات مصادر النمو الاقتصادي وقياس أثرها – دراسة حالة الاقتصاد الجزائري –( CNEPRU)، السنة (2007-2010)، رقم المشروع: M00720060002  جامعة حسيبة بن بو على - الشلف-


- انعكاس السياسات الاقتصادية الكلية على الناتج والعمالة في الجزائر( CNEPRU)، السنة (2010-2013)، رقم المشروع M00720100006، جامعة حسيبة بن بو على - الشلف-


- عضو فرقة بحث بمخبر بحث السياسات التنموية والدراسات الاستشرافية ابتداء من 1 ديسمبر 2015، بجامعة آكلي محند اولحاج – البويرة-


المقاييس  التي تم تدريسها:


 الاقتصاد الكلي، الرياضيات المالية، التقييم المالي للمشاريع، مالية دولية، ندوة حول السياسات الاقتصادية الكلية، الاقتصاد النقدي، الاقتصاد الكلي المعمق، تحليل مالي. الاقتصاد النقدي والأسواق المالية، مالية المؤسسة، الاسواق المالية الدولية، الاقتصاد البنكي المعمق، منهجية البحث العلمي.











* المعلومـات الأساســية:


   الاســــــــــــــــــم: احمد


   اللـــــــــــــقـــب: ضيف 


   تاريـــــخ ومكـــان الازديـــاد:16/07/1981 بجواب، ولايــــــــة المــــديـــة 


   السكـــن : حي 50 مسكن مقابل القطب الجامعي، عمارة B شقة 07، البويرة.


   الهاتف:0775745264 ، 0659733520


   الرتبة العلمية: أستاذ محاضر – أ-


   البريد الالكتروني:     dr.dif_ahmed@yahoo.fr 














