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[bookmark: _GoBack]دور حوكمة الشركات في تحقيق كفاءة وفعالية سوق الأوراق المالية
-دراسة تحليلية تقويمية لحالة بورصة الجزائر-

تهدف هذه الدراسة إلى إبراز الدور الذي تساهم به حوكمة الشركات في تحقيق كفاءة سوق الأوراق المالية وإظهار طبيعة العلاقة بين هاذين المتغيرين، وتمثلت عينة الدراسة في سوق مصر للأوراق المالية، سوق الامارات للأوراق المالية وكذا سوق الجزائر للأوراق المالية خلال الفترة الممتدة من سنة 2006 إلى غاية سنة 2017.
وقد تم الاعتماد على المنهج الاستنباطي بأداتيه الوصف والتحليل وهذا من خلال تقديم المفاهيم المتعلقة بحوكمة الشركات ومبادئها الصادرة عن مختلف الهيئات الدولية، وعرض الاطار العام لسوق الأوراق المالية وكفاءتها ومختلف مستوياتها، مع تحليل لدور مبادئ حوكمة الشركات في تحسين كفاءة سوق الأوراق المالية، بالإضافة إلى تقديم وصف وتحليل لواقع ومساهمة حوكمة الشركات في رفع كفاءة سوق الأوراق المالية في كل من مصر والامارات، كما تم توظيف ذات المنهج في دراسة حالة سوق الأوراق المالية الجزائرية.
وقد تمثلت النتائج التي توصلت إليها من خلال هذه الدراسة إلى أن لحوكمة الشركات دور فعال في رفع وتحسين كفاءة سوق الأوراق المالية، فالتزام الشركات بتطبيق مبادئ الحوكمة سيؤدي إلى تطوير الافصاح والشفافية وسلامة البيانات المفصح عنها في القوائم المالية وبالتالي تعزز ثقة المستثمرين وتزيد من جاذبية سوق الأوراق المالية الأمر الذي يجعلها تصل إلى السعر العادل للأوراق المالية وبالتالي تحقيق كفاءة سوق الأوراق المالية.
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