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الحالة المدنية--------------------------------------------------
تاريخ الميلاد:  17/02/1986 .
مكان الميلاد:  الأبيار – الجزائر- 
الجنسية:  جزائرية 
الشهادات والتدرج العلمي-------------------------------------------
· شهادة التأهيل الجامعي للدكتوراه، جانفي 2016، جامعة البليدة 2.
· شهادة الدكتوراه في العلوم التجارية تخصص تسويق من  جامعة البليدة 2 لونيسي علي - جوان 2014.
· شهادة الماجستير في العلوم التجارية تخصص تسويق من جامعة سعد دحلب البليدة نوفمبر 2008.
· شهادة الليسانس في العلوم التجارية تخصص تسويق من جامعة سعد دحلب البليدة جوان 2006 .
· شهادة البكالوريا شعبة آداب وعلوم إنسانية، دورة جوان 2002 .
الإنتاج العلمي-------------------------------------------------
· نشر مقالة في مجلة أبحاث اقتصادية لكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير بجامعة المسيلة، بعنوان : Sponsoring sportif، العدد الخامس، 2009.
· نشر مقالة في مجلة أبحاث اقتصادية لكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير بجامعة المسيلة، بعنوان: Le balance scorecard mesure de performance : avantages et inconvénients  ، العدد التاسع 2013.
· نشر مقالة في مجلة الإقتصاد والتنمية البشرية، بعنوان: بطاقة الأداء المتوازن أداة للتنفيذ الإستراتيجي "دراسة حالة ملبنة التل" ، العدد 09 سنة 2014.
· مقالة في مجلة الأبحاث الإقتصادية، بعنوان: "التسيير الفعال لنفايات خدمات الرعاية الصحية في المؤسسات العمومية الاستشفائية الجزائرية"، العدد 12، جوان 2015.
· تقديم مطبوعة بعنوان "محاضرات في تسيير التوزيع والقوى البيعية" موجهة لطلبة الماستر تخصص تسويق، مكونة من 103 صفحة، 2017.
· نشر مقالة في مجلة الإقتصاد والتنمية البشرية، بعنوان: التخطيط الإستراتيجي أداة لتحقيق التوافق بين مخرجات الجامعة ومتطلبات سوق الشغل ، العدد 19 ديسمبر 2017.

· نشر مقال في مجلة  international journal of researche science and mangament بعنوان
، جانفي 2018INDIA،.The consolidation strategy between banks and insurance company 
· نشر مقال في مجلة الدراسات المالية والمصرفية، بعنوان "عملة البيتكوين "Bitcoin" بين قياسية الارباح وتصاعد التحذيرات"، الأردن مارس 2018.
· نشر مقال في كتاب علمي الموسوم بالتغير الاجتماعي في الوطن العربي المعاصر الصادر عن مركز البحث في العلوم الاسلامية والحضارة الأغواط بعنوان ، Reflexions on Arab women’s role in economic development، تحت رقمISNB 978-9931-705-01-7،  الطبعة الأولى 2018.
· نشر مقال في كتاب علمي الموسوم ب " الصناعة المالية في الاقتصاد الإسلامي" بعنوان :
 Islamic insurance « takaful » : a grouth engine of islamic services in algeria   تحت رقم ISBN: 978-9931-705-04-8، الطبعة الأولى 2018.
· نشر مقال في مجلة العلوم الاقتصادية والتسيير والعلوم التجارية بعنوان: Le rôle des médias sociaux dans le choix d’une destination touristique (cas du touriste algerien)، المجلد 11 العدد 01 سنة 2018.  
· نشر كتاب بعنوان مدخل لإدارة الأعمال، دار ومكتبة الحامد للنشر والتوزيع، الأردن، تحت رقم
  ISNB 978-9957-66-087-1سنة 2019.
· نشر كتاب بعنوان الإدارة الإستراتيجية وأداء المؤسسات الاقتصادية، دار ومكتبة الحامد للنشر والتوزيع، الأردن، تحت رقم  ISBN 978-9957-66-102-1، سنة 2019.
المسار المهني-------------------------------------------------
· التدريس بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية و علوم التسيير بجامعة علي لونيسي – البليدة2  – من 2011 إلى غاية اليوم. (أستاذة محاضرة أ)
· التدريس بكلية العلوم الاقتصادية وعلوم التسيير بجامعة فرحات عباس– سطيف - خلال السنوات 2010 - 2011 . (أستاذة مساعدة ب)
العضوية في الهيئات البيداغوجية والإدارية-----------------------------------
· نائبة رئيس قسم العلوم الاقتصادية- من فيفري 2014 إلى يومنا هذا بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية و علوم التسيير بجامعة علي لونيسي – البليدة2.
· رئيسة تخصص بنوك ومالية في ميدان ل م د – من ديسمبر 2013 إلى فيفري 2014 بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير بجامعة علي لونيسي – البليدة2.
العضوية في اللجان العلمية والتنظيمية-------------------------------------
· المشاركة بصفة عضو اللجنة العلمية في الندوة الوطنية الأولى حول " واقع تطبيق أداوت مراقبة التسيير في المؤسسات الاقتصادية الجزائرية " و ذلك يومي 21 – 22 أكتوبر 2014 بكلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بجامعة البليدة 02.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية في الملتقى الوطني الأول حول " تمكين المرأة وأثره على التنمية الإقتصادية في الجزائر" ، يومي 08 – 09 ماي 2015 بكلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بجامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة التنظيمية في الملتقى الدولي الأول لجامعة البليدة 2-لونيسي علي بالإشتراك مع جامعة ماين (فرنسا)، والموسوم بـ "العولمة والتحديات" المنعقد أيام 24،25،26 ماي 2015.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية لتقييم مقالات بمجلة العلوم الإقتصادية  والتسيير والعلوم التجارية بكلية
العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بجامعة محمد بوضياف –المسيلة-
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية لتقييم مقالات بمجلة الدراسات الاقتصادية المعاصرة، بجامعة محمد بوضياف
المسيلة.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية لتقييم مقالات بمجلة اقتصاد المال والأعمال، المركز الجامعي عبد الحفيظ
بوالصوف، ميلة.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية لتقييم مقالات بمجلة العلوم الإقتصادية  والتسيير والعلوم التجارية بكلية
العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بجامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية لتقييم مقالات مجلة مخبر البحث حول الإبداع وتغير المنظمات
والمؤسسات، بكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية في الندوة الوطنية الأولى حول " المرأة والاقتصاد المنزلي"، يوم 30 ماي 
2016 بكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية للمؤتمر الدولي حول "التخطيط الإستراتيجي كمدخل للتميز المؤسساتي في بيئة
الأعمال تجارب وتطبيقات متميزة-"، يومي 14-15 نوفمبر 2016، بكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية في المؤتمر الدولي حول الاقتصاد العادل والتضامني بين الرهانات الاقتصادية ومستلزمات العدالة الاجتماعية، يومي 12-13 مارس 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية في المؤتمر الدولي حول استراتجيات الطاقات المتجددة ودورها في تحقيق التنمية المستدامة – دراسة تجارب بعض الدول، يومي 23-24 أفريل 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· المشاركة بصفة عضو في اللجنة العلمية في الملتقى الدولي حول إستراتيجية تطوير القطاع الصناعي في إطار تفعيل برنامج التنويع الاقتصادي في الجزائر، يومي 06-07 نوفمبر 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.


الملتقيات----------------------------------------------------
· تقديم مداخلة تحت عنوان: دور بحوث التسويق ونظم المعلومات في اتخاذ القرار، في الملتقى الدولي الثاني حول صنع القرار، يومي 14-15 أفريل 2009 بكلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير بجامعة المسيلة.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: La qualification du personnel au cœur de total qualité management (TQM) ، في الملتقى الوطني الأول حول إستراتيجيات التدريب في ظل إدارة الجودة الشاملة، يومي 10-11 نوفمبر2009 ، بكلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير بجامعة السعيدة.
· تقديم مداخلة تحت عنوان : سوق العمل في فترة الإصلاح الإقتصادي -  في الملتقى الوطني الأول حول " واقع وآفاق السياسة التشغيلية في الجزائر " و ذلك يومي 19 – 20 ماي 2014 بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير بجامعة البليدة 02.
· تقديم مداخلة تحت عنوان : تطبيق مراقبة التسيير: من المعلومة إلى المعرفة  في الندوة الوطنية الأولى  حول " واقع تطبيق أداوت مراقبة التسيير في المؤسسات الاقتصادية الجزائرية " و ذلك يومي 21 – 22 أكتوبر 2014 بكلية العلوم الاقتصادية وعلوم التسيير بجامعة البليدة02.
· تقديم مداخلة تحت عنوان : العقبات المواجهة لمساهمة المرأة في التنمية الإقتصادية  في الملتقى الوطني الأول حول " تمكين المرأة وأثره على التنمية الإقتصادية في الجزائر" ، يومي 08 – 09 ماي 2015 بكلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير بجامعة البليدة 2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: التحليل الكمي للبيانات بإستخدام تطبيق SPSS في اليوم الدراسي حول " التحليل الكمي للبيانات بإستخدام البرامج الإحصائية " و ذلك يومي 05 – 06 ماي 2015 بكلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير بجامعة المسيلة .
· تقديم مداخلة تحت عنوان: قنوات التوزيع ودورها في كسب رضا الزبائن دراسة حالة مؤسسة SNVI، في اليوم الدراسي حول واقع التسويق بالمؤسسات الاقتصادية في الجزائر، يوم 26 أكتوبر 2015 بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: الإدارة الإستراتيجية وأثرها على أداء المؤسسات الاقتصادية الجزائرية، في المؤتمر الدولي التاسع حول "الاتجاهات الحديثة في الفكر الإداري والمالي: إدارة المشاريع التحديات والآفاق"، يومي 6-7 أفريل 2016 بكلية العلوم الإدارية والمالية، جامعة فيلادلفيا عمان الأردن.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: تطوير المناهج الجامعية وسيلة لتحقيق التوافق مع متطلبات سوق العمل في الجزائر، في مؤتمر "التعليم العالي في الوطن العربي: نحو التنافسية العالمية"، في 11-12 ماي 2016، بكليتا العلوم التربوية في الجامعة الأردنية وجامعة الزرقاء، عمان الأدرن.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: دور التخطيط الإستراتيجي في تحقيق الميزة التنافسية في مؤسسة إيفال، في المؤتمر العلمي الدولي حول "التخطيط الإستراتيجي التسويقي كمدخل للتميز المؤساتي في بيئة الأعمال – تجارب وتطبيقات متميزة"، يومي 14-15 نوفمبر 2016، بكلية العلوم الإقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: واقع رأس المال المخاطر بين النظرية والتطبيق، في المؤتمر الدولي حول "التوجهات الحديثة لسياسة المالية للمؤسسة" يومي 14-15 نوفمبر2016، كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير، جامعة محمد بوضياف –المسيلة.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: ضمان جودة التعليم لتحقيق التوافق مع سوق العمل، في المؤتمر الدولي حول "دور جودة التكوين والتعليم في تفعيل السياسة التشغيلية في الجزائر" يومي 5-6 ديسمبر 2016، بكلية العلوم الإقتصادية والعلوم النجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: تجربة مرأة مقاولة جزائرية في مجال الخزف الفني بين الفرص والعقبات، في المؤتمر الدولي حول "الشغل، التشغيل والمقاولة النسائية" يومي 30-31 مارس 2017، كلية الحقوق، السويسي – الرباط- المغرب. 
· تقديم مداخلة تحت عنوان: Conceptualisation des maisons d'hôtes en Algérie: les Uns avec les Hôtes. Cas maison typique kabyle  ، في المؤتمر الدولي الثالث للإقتصاد السياحي، يومي 5-6 ماي 2017، المدرسة الوطنية للتجارة، فاس- المغرب.
· تقديم مداخلة تحت عنوان:تفعيل قطاع السياحة العادلة بحملات التسويق الاجتماعي لتوعية المجتمع، في المؤتمر الدولي حول الاقتصاد العادل والتضامني بين الرهانات الاقتصادية ومستلزمات العدالة الاجتماعية، يومي 12-13 مارس 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة 2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: إدارة وتنمية الموارد البشرية في المنشآت السياحية، في المؤتمر الدولي حول أهمية تنمية الموارد البشرية في ظل الاقتصاد الرقمي، يومي 09 – 10 أفريل 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: التصكيك الإسلامي كوسيلة تمويلية في المصارف، في المؤتمر الدولي حول تفعيل دور التمويل الإسلامي في القطاع المالي الجزائري ، يومي 17- 18 أفريل 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: الطاقات المتجددة ودورها في تحقيق التنمية السياحية المستدامة – نموذج سلسلة فنادق انتر كونتيننتال للفنادق الخضراء، في المؤتمر الدولي حول استراتجيات الطاقات المتجددة ودورها في تحقيق التنمية المستدامة – دراسة تجارب بعض الدول، يومي 23-24 أفريل 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: Le Rôle des Evènements Touristiques dans l’Attractivité de la Destination Algérie Cas des Evènements Touristiques Culturels en Kabylie « Tizi-Ouzou » في المؤتمر الدولي الرابع للاقتصاد السياحي، يومي 22-23 جوان 2018، المدرسة الوطنية للتجارة، فاس- المغرب.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: جودة الخدمات الصحية وأثرها على رضا المرضى، في الملتقى الوطني حول مكانة الابداع والابتكار لاصلاح المنظومة الصحية في الجزائر، يومي 10-11 أكتوبر 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: واقع الاستثمارالخليجي في الرياضة الأوروبية – نماذج الإستثمار الخليجي في كرة القدم الأوروبية-  في الملتقى الدولي حول التسويق والاستثمار الرياضي: تحسين لأداء المرسسات الاقتصادية ودعم لاحترافية المؤسسات الرياضية، يومي 29-30 أكتوبر 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
· تقديم مداخلة تحت عنوان: السياحة الثقافية بالمغرب ودرها في إنعاش الصناعة التقليدية بالمدن التراثية في الملتقى الدولي حول إستراتيجية تطوير القطاع الصناعي في إطار تفعيل برنامج التنويع الاقتصادي في الجزائر، يومي 06-07 نوفمبر 2018، بكلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير، جامعة البليدة2.
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