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معلومات شخصية:
الاسم: فوزية
اللقب: ساحي
تاريخ و مكان الميلاد: 21 ماي 1972 بالجزائر الوسطى
الجنسية: جزائرية
الحالة العائلية: عزباء
عنوان الإقامة الحالي: تجزيئة بندار شارع حمايدي محمد رقم 23 ، بوفاريك - البليدة
البريد الالكتروني: sahifouzia@yahoo.fr       /  أو          fzlm188@gmail.com  
الهاتف:   0776489188     /     أو   0551959651
المسار الدراسي و المؤهـلات العلمـيـة:
· شهادة بكالوريا علوم سنة 1992.
· شهادة الليسانس في علم الاجتماع تنظيم و عمل _ جويلية 1997 جامعة الجزائر حول موضوع "حوادث العمل و علاقتها بالوقاية" بالمؤسسة الصناعية للكهرباء و الغاز SONALGAZ الجزائر الوسطى. 
· شهادة الماجستير في علم الاجتماع تنظيم و عمل - جويلية 2003 جامعة الجزائر حول موضوع "موقف العمال من خوصصة المؤسسات العمومية" بالمؤسسة الصناعية للفن و البناء المعدني AR.CO.METAL واد السمار الجزائر.
· شهادة الدكتوراه في علم الاجتماع تنظيم و عمل - ديسمبر 2015 جامعة الجزائر 2 حول موضوع "موقف الفئات المهنية من الشراكة الأجنبية في المؤسسات العمومية الجزائرية" بالمؤسسة الصناعية للحديد و الصلب ARCELORMETAL عنابة.
· شهادة التأهيل الجامعي للترقية إلى أستاذ محاضر أ في 05 ماي 2017.
· شهادة التكوين في: الإعلام الآلي لمدة 06 أشهر.
· شهادة التكوين في: تسيير المؤسسات المصغرة.
· شهادة التكوين و التأهيل في اختصاص: كـاتب صحفـي.
المسار المهني (الوظـائـف المتقـلـدة):
· موظفة إدارية في إطار ما قبل التشغيل (1998-2000) في القطاع الصحي ببوفاريك-البليدة.
· أستاذة مؤقتة في كلية الآداب و العلوم الاجتماعية بجامعة سعد دحلب البليدة (2000-2002).
· أستاذة مساعدة في قسم علم الاجتماع بجامعة أدرار (2005-2006).
· أستاذة مساعدة ب في قسم علم الاجتماع و الديموغرافيا بجامعة سعد دحلب البليدة (2006-2010).
· أستاذة مساعدة أ في قسم العلوم الاجتماعية بجامعة لونيسي علي- العفرون (2010-2015).
· أستاذة محاضرة ب في قسم العلوم الاجتماعية بجامعة لونيسي علي- العفرون (2015-2017). 
· أستاذة محاضرة أ في قسم العلوم الاجتماعية بجامعة لونيسي علي- العفرون (2017-2019). 
· الإنتـاج العلـمـي (النشر): 
قبول نشر كتابين في دار الأيام الأردن في جوان 2019، كتاب أول حول الخوصصة في المؤسسات الاقتصادية و كتاب ثاني حول الشراكة الأجنبية في المؤسسات العمومية الجزائرية.
- النشاطات العلمية:
· مداخلات لملتقيات علمية بعنوان:
· - مداخلة تحت عنوان: القيادات الشبابية و دورها في التنمية الإدارية، الملتقى العربي حول  الشباب القيادي و صناعة التفوق الإنساني، مؤتمر محكم ذو الترقيم الدولي الموحد، المنعقد خلال أيام: 09-15 فيفري 2019، مخبر علم الاجتماع المنظمات و المناجمنت لجامعة الجزائر 2 و المركز العالمي للابتكار و التنمية تونس.
· - مداخلة تحت عنوان: هجرة الكفاءات الشابة و أثرها على التنمية، المؤتمر الدولي حول: الشباب، الهوية و الاعتراف، المنعقد أيام: 31 أكتوبر، 01، 02، 03 نوفمبر 2018، جزيرة جربة تونس، المعهد العالي للفنون و الحرف بتطاوين جامعة قابس بالشراكة مع المعهد العالي للغات المطبقة بالمكنين جامعة المنستير، و مركز المدار المعرفي للأبحاث و الدراسات.
· - مداخلة تحت عنوان: الثقافة البيئية و دورها في ترقية السياحة في المجتمع الجزائري، الملتقى الوطني الأول حول: إشكالية البيئة في المجتمع العربي بين الممارسة و التنظير (الأمن البيئي في الجزائر نموذجا)، يومي 15 و 16 أكتوبر 2018 مخبر الأمن القومي الجزائري - الرهانات      و التحديات جامعة خميس مليانة و جمعية صناعة الغد جامعة البليدة 2.
· - مداخلة تحت عنوان: العنف في الوسط المدرسي: المفاهيم،الأنماط، العوامل، الآليات الوقائية و العلاجية، الملتقى الدولي حول: قضايا التربية و التعليم العالي في العالم العربي، تحديات      و حلول، المنعقد أيام: 26، 27، 28 أوت 2018، مدينة المهدية تونس، المعهد العالي للغات المطبقة بالمكنين جامعة المنستير، بالشراكة مع مركز المدار المعرفي للأبحاث و الدراسات.
· - مداخلة تحت عنوان: دور المجتمع المدني في حماية التراث و الأمن الثقافي للمجتمع كآلية لتنشيط السياحة التراثية الثقافية، المؤتمر الوطني الأول حول: الاستثمار السياحي و دوره في تحقيق التنمية المستدامة في الجزائر، يوم 12 ماي 2018 مخبر الأمن القومي الجزائري - الرهانات و التحديات جامعة خميس مليانة و جمعية صناعة الغد جامعة البليدة 2.
·  - مداخلة تحت عنوان: دور الجمعيات في إرساء الثقافة البيئية، المؤتمر الدولي حول: منظمات المجتمع المدني و التنمية المستدامة، المنظم من طرف مخبر التنمية التنظيمية و إدارة الموارد البشرية، و مخبر القياس و الدراسات النفسية، جامعة البليدة 2، و مركز الأمير عبد القادر الجزائري و مؤسسات أكوف للدراسات (اسطنبول)، أيام: 28-29-30 مارس 2018 تركيا.
· - مداخلة تحت عنوان: العنف ضد الطفل في الوسط المدرسي: المفاهيم، الأنماط، العوامل، النظريات، الدراسات السابقة ، الملتقى الدولي الأول حول الطفل ومشكلاته في ظل التغيرات الاجتماعية المنعقد يومي 5 -6 مارس 2018 جامعة اكلي محند اوحاج البويرة. 
· - مداخلة تحت عنوان: دور المحيط الأسري في الوقاية من الجريمة و الانحراف، المؤتمر الدولي العلمي حول: الجريمة في المجتمع، مؤتمر محكم ذو الترقيم الدولي الموحد، المنعقد خلال أيام: 24-26 ديسمبر 2017، عمان الأردن.
· - مداخلة تحت عنوان: الإدارة الإلكترونية مفهومها، دوافعها، مبادئها، أهدافها، مزاياها و أبعادها، المؤتمر الدولي العلمي حول: الإدارة الإلكترونية ... بين الواقع و الحتمية، مؤتمر محكم ذو الترقيم الدولي الموحد، المنعقد خلال أيام: 6-8 نوفمبر2017، عمان الأردن.
· - مداخلة تحت عنوان: العنف المدرسي، آثاره و طرق الوقاية منه، الملتقى الدولي الأول حول: الطفولة المعنفة نحو فهم و رعاية و وقاية، المنعقد يومي: 04 و 05 أفريل 2017 بكلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2– الجزائر.
· - مداخلة تحت عنوان: دور الأسرة في تفعيل ثقافة الحوار الأسري بين الأبناء، المؤتمر الدولي العلمي حول: ثقافة الحوار و إشكالية التواصل في المجتمع، المنظم من طرف جامعة التكوين المتواصل، و المنعقد يومي: 18 و 19 أكتوبر 2017 بجامعة خميس مليانة - الجزائر.
· - مداخلة تحت عنوان: دور المحيط الأسري في الوقاية من الجريمة دور المحيط الأسري في الوقاية من الجريمة، المؤتمر الدولي العلمي حول: الجريمة و المجتمع، مؤتمر محكم ذو الترقيم الدولي الموحد، المنعقد خلال أيام: 24-25 ديسمبر 2017، مركز البحث وتطوير الموارد البشرية عمان الأردن.
· - مداخلة تحت عنوان: السياحة مفهومها، أنواعها، آثارها، أبعادها و أهميتها الاقتصادية، المؤتمر الدولي العلمي حول العمل السياحي وتنمية الموارد البشرية بين الخصوصيات المحلية والتجارب العالمية، المنعقد يومي: 28 و 29 نوفمبر 2017 بكلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2، بالتعاون مخبر التنمية التنظيمية وإدارة الموارد البشرية، مع مركز البحث وتطوير الموارد البشرية – الأردن، ومخبر علم الاجتماع المنظمات والمناجمنت – جامعة الجزائر2.
· - مداخلة تحت عنوان: أثر استخدام مواقع التواصل الاجتماعي في العلاقات الأسرية، الملتقى الوطني  حول: العولمة و تأثيرها على ثقافة الأسرة الجزائرية المعاصرة، المنعقد يوم 20 فيفري 2017، جامعة التكوين المتواصل بالتنسيق مع كلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية جامعة خميس مليانة.
· - مداخلة تحت عنوان: الشباب الجامعي و ممارسات الهويات الافتراضية عبر مواقع التواصل الاجتماعي الفيسبوك نموذجا، الملتقى الوطني  حول: تأثير مواقع التواصل الاجتماعي على منظومة القيم في المجتمع الجزائري، المنعقد يومي: 18 و 19 أفريل 2017، جامعة أكلي محند أولحاج البويرة.
- الطالب الجامعي و التعليم العالي LMD : الجزائر نموذجا، في الملتقى الدولي حول راهن المجتمعات المغاربية: رؤى و مقاربات الباحثين الشباب، المنعقد في الفترة 20-22 مارس 2016 بمدينة المنستير -تونس- ، مركز فاعلون للبحث في الأنثروبولوجيا و العلوم الاجتماعية و الانسانية و المركز الجامعي عبد الله مرسلي بتيبازة.
- "العولمة و الجريمة"، الملتقى الوطني الأول الموسوم بـ: الظاهرة الإجرامية في المجتمع الجزائري بين الماضي و الواقع الراهن، المنعقد يومي: 08 و 09 ديسمبر 2015، مخبر الجريمة و الانحراف بين الثقافة و التمثلات الاجتماعية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- المؤسسة و معيقات الابداع و التميز في المؤتمر الدولي الأول حول المؤسسة بين الخدمة العمومية     و إدارة الموارد البشرية، المنعقد يومي 17 و 18 نوفمبر 2015 ، مخبر التنمية التنظيمية و إدارة الموارد البشرية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- "وجود الاستعمار الفرنسي و أثره على الأسرة"، الملتقى الدولي الأول حول " جرائم الاستعمار الفرنسي قبل الاستقلال و بعده"، المنعقد يومي 18 و 19 فيفري 2014، قسم العلوم الاجتماعية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- "القنوات الفضائية و أثارها على تغير النسق القيمي و الاجتماعي و الأمني في المجتمع العربي"، الملتقى الدولي حول: الثقافة الأمنية و مكافحة الجريمة في المجتمع العربي المتغير، المنعقد يومي03      و 04 ديسمبر 2013، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية بالتنسيق مع مخبر تخطيط الموارد البشرية      و تحسين الأداء، و بالتعاون مع المديرية العامة لقيادة الدرك الوطني، جامعة المسيلة.
- الرياضة المدرسية و آفاق التكوين الرياضي، الملتقى الدولي الخامس حول: إستراتيجيات التكوين        و البحث في الميدان الرياضي "الطريق نحو الاحتراف الرياضي"، المنعقد يومي 12 و 13 جوان 2012، معهد التربية البدنية و الرياضية، مخبر علوم و تقنيات النشاط البدني الرياضي، جامعة الجزائر 3.
- ماهية الجريمة و أنماطها في المجتمعات المعاصرة، الملتقى الوطني حول: البعد الأمني في مواجهة الجريمة في المجتمع الجزائري، المنعقد يومي: 29/30 ماي 2012، الاتحاد الوطني للطلبة الجزائريين، كلية العلوم الآداب و العلوم الاجتماعية، جامعة سعد دحلب - البليدة.
- دور حصة التربية البدنية و الرياضية في فاعلية التفاعل الاجتماعي لدى المتعلمين، الملتقى الدولي الأول حول: النشاط البدني و الرياضي لدى الطفل و المراهق، المنعقد يومي: 25/26 أفريل 2012، كلية العلوم الانسانية و العلوم الاجتماعية، القطب الجامعي شتمة - جامعة محمد خيضر بسكرة.  
- الجامعة العربية: واقع و تحديات، الملتقى الوطني الأول حول: الجامعة و تنمية المحيط، المنعقد يومي 12/12 ديسمبر 2011، معهد العلوم الاجتماعية و الانسانية، المركز الجامعي –غليزان.
- العوامل المؤدية إلى ظاهرة تأخر سن الزواج في المجتمع الجزائري، الملتقى الوطني حول: "ظاهرة تأخر سن زواج الشباب الجزائري عواملها، تأثيراتها، حلولها"، أيام/: 10 و 11 و 12 ماي 2010، كلية أصول الدين و الشريعة و الحضارة الاسلامية، جامعة الأمير عبد القادر للعلوم الاسلامية – قسنطينة.
- العنف في الوسط المدرسي و الأوساط الرياضية، الملتقى الدولي الرابع لعلوم الرياضة في الجزائر، حول : الرهانات المستقبلية للاحتراف الرياضي في الجزائر "من عالم الهواية إلى عالم الاحترافية"، جامعة دالي إبراهيم - الجزائر، المنعقدة يومي 10-11 ماي 2010. 
- العوامل المؤدية إلى ظاهرة تأخر سن الزواج في المجتمع الجزائري، الملتقى الوطني حول " ظاهرة تأخر سن زواج الشباب الجزائري عواملها، تأثيراتها، حلولها"، جامعة الأمير عبد القادر للعلوم الإسلامية- قسنطينة – في أيام 10 و 11 و12 ماي 2010.
- ظاهرة الجريمة و أشكالها المختلفة في المجتمعات المعاصرة، الملتقى الدولي حول " المجتمع         و الجريمة"، كلية العلوم الاجتماعية، جامعة سعد دحلب البليدة، في يومي: 01/02 ديسمبر 2009. 
- التربية و المدرسة في إطار التغير الاجتماعي، الملتقى الوطني حول "التغير الاجتماعي و المجتمع الجزائري"، كلية الآداب و العلوم الاجتماعية، جامعة سعد دحلب البليدة في يومي: 22/23 ماي 2007.
- التعليم الالكتروني، الملتقى الوطني الأول حول " واقع التعليم في الجزائر و تحديات العولمة" المركز الجامعي زيان عاشور الجلفة في يومي: 29/30 أفريل 2007.
- العنف عامة و العنف المدرسي خاصة، الملتقى الدولي الثاني حول " العنف و المجتمع - العنف في مؤسساتنا التربوية و التعليمية" جامعة محمد خيضر بسكرة في يومي: 17/18 أفريل 2007.
- التنمية البشرية و التنمية المستدامة، الملتقى الوطني حول " اقتصاد البيئة و التنمية المستدامة" المركز الجامعي د. يحي فارس بالمدية في يومي: 06/07 جوان 2006.
- مبدأ التدرج في الفكر التربوي الخلدوني، الملتقى الدولي حول "واقعية الفكر الخلدوني" جامعةعمار ثلجي الأغواط في الأيام: 29/30/31 أكتوبر 2006.
- تقنية الاستمارة في البحث السوسيولوجي، الملتقى الوطني الأول حول "أسس منهجية البحث في العلوم الاجتماعية"، كلية العلوم الاجتماعية و العلوم الإسلامية، الجامعة الإفريقية العقيد أحمد دراية - أدرار في يومي: 25/26 أفريل 2006.
- الاتجاهات النظرية في تحليل ظاهرة العنف ضد المرأة و دور وسائل الإعلام في معالجة هذه الظاهرة، الملتقى الوطني الأول حول "المرأة و مستقبل التنمية"، كلية الآداب و العلوم الإنسانية، الجامعة الإفريقية العقيد أحمد دراية أدرار في يومي: 12/13 مارس 2006.
· المقالات العلمية:
· - مقالة تحت عنوان: الإدارة الإلكترونية مفهومها، دوافعها، مبادئها، أهدافها، مزاياها و أبعادها، أعمال المؤتمر الدولي العلمي حول: الإدارة الإلكترونية ... بين الواقع و الحتمية، أيام: 6-8 نوفمبر2017، عمان الأردن، ديسمبر 2017.
· - مقالة تحت عنوان: دور الأسرة في تفعيل ثقافة الحوار الأسري بين الأبناء، أعمال مؤتمر دولي حول: ثقافة الحوار و إشكالية التواصل في المجتمع، و المنعقد يومي: 18 و 19 أكتوبر 2017 بجامعة خميس مليانة، ديسمبر 2017.
· - مقالة بعنوان الخوصصة عواملها، أسبابها، أهدافها، و آثارها في الجزائر، مجلة مجلة كنوز الحكمة، مجلة دولية محكمة، الجزائر، ديسمبر 2017، العدد 12، (متوفرة في مقر المجلة).
· - مقالة تحت عنوان: دور المحيط الأسري في الوقاية من الجريمة دور المحيط الأسري في الوقاية من الجريمة، أعمال المؤتمر الدولي العلمي حول: الجريمة و المجتمع، مؤتمر محكم ذو الترقيم الدولي الموحد، المنعقد خلال أيام: 24-25 ديسمبر 2017، تاريخ النشر في ديسمبر 2017، عمان الأردن.
· - مقالة تحت عنوان: الإدارة الإلكترونية مفهومها، دوافعها، مبادئها، أهدافها، مزاياها و أبعادها، أعمال المؤتمر الدولي العلمي حول: الإدارة الإلكترونية بين الواقع و الحتمية، أيام: 6-8 نوفمبر2017، عمان الأردن، ديسمبر 2017.
· - مقالة بعنوان ظاهرة أطفال الشوارع أسبابها و انعكاساتها على المجتمع، مجلة مخبر الأسرة، التنمية الوقاية من الانحراف و الإجرام، مجلة دولية محكمة فصلية تصدر بثلاث لغات، جامعة الجزائر 2،  جانفي 2017، العدد 10، من صفحة : 168-192. 
- مقالة بعنوان ظاهرة تأخر سن الزواج عواملها و أسبابها و حلولها في المجتمع الجزائري، مجلة المعيار، دورية علمية محكمة للدراسات الاسلامية و الانسانية تصدرها كلية أصول الدين و الشريعة       و الحضارة الإسلامية جامعة الأمير عبد القادر للعلوم الإسلامية قسنطينة، 2010، العدد 22، من صفحة: 765-792 .
- مقالة بعنوان الشراكة الأجنبية في المؤسسات العمومية الجزائرية، مجلة دراسات اجتماعية، دورية فصلية محكّمة تصدر عن مركز البصيرة للبحوث و الاستشارات و الخدمات التعليمية - الجزائر، العدد 08، أفريل  2011، من صفحة : 71-98.
- مقالة بعنوان تطور الاستثمار الأجنبي المباشر في الجزائر واقع و آفاق، مجلة الحكمة للدراسات الاقتصادية، دورية أكاديمية محكمة، العدد 23، ديسمبر 2014، تصدر عن مؤسسة كنوز الحكمة، من صفحة : 220-233. 
· أيام دراسية و أعمال بيداغوجية و شهادات علمية أخرى:
- شهادة عضوية اللجنة العلمية، الملتقى الوطني الأول حول: إشكالية البيئة في المجتمع العربي بين الممارسة و التنظير (الأمن البيئي في الجزائر نموذجا)، يومي 15 و 16 أكتوبر 2018 مخبر الأمن القومي الجزائري جامعة خميس مليانة و جمعية صناعة الغد جامعة البليدة 2.
- شهادة عضوية اللجنة العلمية، المؤتمر الوطني الأول حول: الاستثمار السياحي و دوره في تحقيق التنمية المستدامة في الجزائر، يوم 12 ماي 2018 مخبر الأمن القومي الجزائري - الرهانات و التحديات جامعة خميس مليانة و جمعية صناعة الغد جامعة البليدة 2.
- شهادة منظم في إنجاح الملتقى الوطني حول "صحة السكان في الجزائر مع بداية القرن الحادي و العشرين"، جامعة البليدة 2، في يوم: 11 جانفي 2018.
· - شهادة عضوية في اللجنة العلمية للملتقى الوطني حول: العولمة و تأثيرها على ثقافة الأسرة الجزائرية المعاصرة، المنعقد يوم 20 فيفري 2017، جامعة التكوين المتواصل بالتنسيق مع كلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية جامعة خميس مليانة.
· - شهادة مشاركة في اللجنة التنظيمية للملتقى الوطني حول: العولمة و تأثيرها على ثقافة الأسرة الجزائرية المعاصرة، المنعقد يوم 20 فيفري 2017، جامعة التكوين المتواصل بالتنسيق مع كلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية جامعة خميس مليانة.
· - شهادة مشاركة حول موضوع الحكم الراشد و التغيرات السياسية، المنعقد في يوم دراسي حول:  "الحكم الراشد و التغيرات السياسية"، جامعة تيبازة، يوم دراسي: 16 نوفمبر 2017.
· شهادة علمية في التحليل الإحصائي حول برنامج SPSS يومي 23 و 24 مارس 2017، الجزائر.
· - شهادة التأهيل الجامعي للدكتورة ساحي فوزية، تخصص علم الاجتماع تنظيم و عمل، قسم العلوم الاجتماعية، كلية العلوم الإنسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2، المؤرخة في: 03/05/2017. 
· - شهادة مشاركة حول موضوع دور الأخصائي الاجتماعي في تنمية الموارد البشري قي المؤسسة العقابية" المنعقد في يوم دراسي ثاني حول " دور المؤسسة في تنمية المورد البشري، المؤسسة العقابية نموذجا"، جامعة البليدة 2 في يوم دراسي: 02 ماي 2016.
- شهادة مشاركة حول موضوع "سوق العمل في الجزائر الواقع و الآفاق" المنعقد في يوم دراسي ثالث حول " إشكالية الشغل و التشغيل من خلال السوق غير رسمي"، مخبر التنمية التنظيمية و إدارة الموارد البشرية، جامعة البليدة 2 في يوم دراسي: 05 ماي 2016.
- شهادة عضوية في تأطير مسابقة دكتوراه ل.م.د، الموسم الجامعي 2015/2016، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- شهادة عضوية في تأطير مسابقة دكتوراه ل.م.د، الموسم الجامعي 2014/2015، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.

- شهادة مشاركة في اللجنة التنظيمية ، الملتقى الوطني الأول الموسوم بـ: الظاهرة الإجرامية في المجتمع الجزائري بين الماضي و الواقع الراهن، المنعقد يومي: 08 و 09 ديسمبر 2015، مخبر الجريمة و الانحراف بين الثقافة و التمثلات الاجتماعية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- شهادة منظم في إنجاح المؤتمر الدولي الأول حول المؤسسة بين الخدمة العمومية و إدارة الموارد البشرية يومي 17 و 18 نوفمبر 2015 ، مخبر التنمية التنظيمية و إدارة الموارد البشرية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- شهادة التكوين في برنامج استراتيجيات التدريب الاحترافي خلال فترة 15 نوفمبر 2015، المنظمة العربية للتدريب و الاستشارات و تنمية الموارد البشرية.
- شهادة مشاركة بصفة عضوا في اللجنة التنظيمية في الملتقى الدولي الأول حول " جرائم الاستعمار الفرنسي قبل الاستقلال و بعده"، المنعقد يومي 18 و 19 فيفري 2014، كلية العلوم الانسانية            و الاجتماعية، جامعة البليدة 2.
- شهادة مشاركة في ورشة التكوين حول: المقاربات الكيفية (النوعية)، جامعة سعد دحلب البليدة، كلية الآداب و العلوم الاجتماعية، في أيام: 17-21 مارس 2009.
- شهادة مشاركة في ورشة التكوين حول "المقاربات النوعية"، كلية الآداب و العلوم الاجتماعية، جامعة سعد دحلب البليدة في يومي دراسيين: 17 إلى 21 مارس 2009.
- شهادة منظم في إنجاح الملتقى الدولي حول " المجتمع و الجريمة"، جامعة سعد دحلب البليدة، في يومي: 01/02 ديسمبر 2009.
- شهادة مشاركة حول موضوع الصناعة التقليدية في الجزائر و علاقتها بتطوير السياحة و الأمن السياحي، في يوم دراسي حول "السياحة و الاستثمار السياحي في الجزائر"، جامعة سعد دحلب البليدة في يومي: 11 / 12 جوان 2008.
- النشاطات البيداغوجية (انتماء إلى وحدات البحث العلمي، الإشراف و التدريس):
· انتماء إلى وحدات البحث العلمي: 
· انتماء إلى وحدة بحث حول التسيير و التخطيط الاستراتيجي، مسؤولة الفرقة د. زبوش سامية، موضوع البحث: نظريات التخطيط الاستراتيجي مخبر التنمية التنظيمية و إدارة الموارد البشرية، كلية العلوم الانسانية و الاجتماعية، جامعة البليدة 2، ديسمبر 2014. 
· انتماء إلى وحدة بحث CNEPREU حول الشباب و التغيرات السياسية، مسؤولة الفرقة: أ.د. نصيب نعيمة، موضوع البحث: نظريات الحكم الراشد، جامعة تيبازة، جانفي 2016.
· أعمال الإشراف:
 تم الإشراف و المناقشة على العديد من مذكرات الليسانس و الماستر في تخصص علم الاجتماع، و الإشراف على طالب و طالبة في الدكتوراه تخصص علم الاجتماع لسنة 2019.
· الإشراف و مناقشة طلبة ليسانس كلاسيك و (ل م د):
       تم الإشراف و المناقشة على العديد من مذكرات الليسانس كلاسيك و (ل م د) بالتقريب حوالي أكثر من 50 مذكرة، و ذلك خلال سنوات 2007-2019 في مختلف تخصصات علم الاجتماع، منها: علم الاجتماع: تنظيم و عمل، الاتصال و العلاقات العامة، تربوي، الجريمة، عائلي (أنظر الوثائق في النشاطات البيداغوجية).
· الإشراف و المناقشة طلبة الماستر: 
تم الإشراف و المناقشة على مذكرات الماستر و الدكتوراه خلال سنوات 2013-2019، سنذكر التي تمت في السنوات الأخيرة (أنظر الوثائق في النشاطات البيداغوجية)
- إشراف على الطالب بوكابوس عبد القادر سنة ثالثة دكتوراه سنة 2019 تخصص علم الاجتماع الجريمة و الانحراف جامعة البليدة2.
- إشراف على الطالبة بوروشة فاطمة الزهراء سنة ثالثة دكتوراه سنة 2019 تخصص علم الاجتماع الجريمة و الانحراف.
- إشراف على الطالبة مسدد حياة تخصص علم الاجتماع الصحي، موضوع مذكرة الماستر: دور المؤسسة الاستشفائية للتوعية الصحية للحد من مضاعفات داء السكري عند الطفل، تاريخ المناقشة: 26/05/2016، جامعة البليدة 2.
- مناقشة الطالبة قنينش حدة تخصص علم الاجتماع الصحي، موضوع مذكرة الماستر: التربية الصحية و علاقتها بسوء التغذية عند الطفل، تاريخ المناقشة: 25/05/2016، جامعة البليدة، بصفة رئيس لجنة المناقشة.
- مناقشة الطالبة شرشار نبيلة تخصص علم الاجتماع الصحي، موضوع مذكرة الماستر: البرامج التعليمية و تحقيق المواطنة لدى التلاميذ، تاريخ المناقشة: 26/05/2016، جامعة البليدة بصفة عضوا في لجنة المناقشة. 
- إشراف على الطالبة معوش كهينة و الطالبة غروبة بشيرة تخصص علم الاجتماع الاتصال و العلاقات العامة، موضوع مذكرة الماستر: تأثير الانترنت على التواصل الاجتماعي ما بين الطلبة الجامعيين، تاريخ المناقشة: في نهاية السداسي الثاني 2017، جامعة البليدة 2.
- إشراف على الطالب لطرش محمد أمين و الطالب نهاري فوضيل، تخصص علم الاجتماع الاتصال        و العلاقات العامة، موضوع مذكرة الماستر: دور العلاقات العامة في المؤسسات العقابية، تاريخ المناقشة: في نهاية السداسي الثاني 2017، جامعة البليدة 2.
· المقاييس المدرسة (أي التي تم تدريسها في الجامعة):
- مقياس التحليل السوسيولوجي للمؤسسة الجزائرية في إطار المراحل التطورية للاقتصاد الجزائري قبل الاستقلال و بعده (محاضرة 04 سنوات، و 05 سنوات تطبيق)، ليسانس كلاسيك.
- مقياس تنمية الموارد البشرية (محاضرة 01 سنة و 04 سنوات تطبيق)، ليسانس كلاسيك.
- مقياس علم النفس التربوي (محاضرة 04 سنوات، و 03 سنوات تطبيق)، ليسانس كلاسيك.
- مقياس التنمية و السياسات الاجتماعية في الجزائر (محاضرة 03 سنوات، و سنتين تطبيق)، في النظام (ل م د).
- مقياس البيئة و التنمية المستدامة (محاضرة 02 سنوات)، في النظام (ل م د).
- مقياس تحليل اجتماعي لحقوق الإنسان (محاضرة 02 سنوات)، في النظام (ل م د).
- مقياس علم النفس الاجتماعي (محاضرة 03 سنوات، و سنتين تطبيق)، (ل م د).
- مقياس التنمية و السياسات الاجتماعية ليسانس ل م د (محاضرة 03 سنوات، 04 سنوات تطبيق)،     (ل م د).


- و مقاييس أخرى: 
علم الاجتماع الإدارة (ماستر1)، التسويق و تقنيات البيع (ماستر2)، الخدمة الاجتماعية (ماستر1 محاضرة)، التحليل السوسيولوجي للمنظومة التربوية في الجزائر (ماستر2)، سوسيولوجية الفقر (ماستر1)، اقتصاد العمل، الاقتصاد السياسي، التنظيم الحديث للمؤسسة، الأنثروبولوجيا، العلاقات العامة (ليسانس LMD)، علم الاجتماع العمل، علم الاجتماع الصحي، مدارس و مناهج، علم الاجتماع العام، مدخل إلى العلوم الاجتماعية، علم الاجتماع التنظيم (ماستر في النظام LMD)، نظريات الاتصال (ماستر في النظام LMD)، علم الاجتماع الإسلامي، الإحصاء، المنهجية، ملتقى تدريب على البحث، ديموغرافي، و غيرها.
