بيان السيرة الذاتية
· البيانات الشخصية.
الإسم واللقب: لعروســــــــــــــــــــــــــــــي حليــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم.
تاريخ الميلاد: 19 مـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاي 1974 المديــــــــة.
الحالة العائلية: متزوج وأب لــــ 05 أطفال.
العنوان: حي المصلى عمارة رقم 27 باب رقم 01 المدية 26000.
رقم الهاتف:0774111618
البريد الإلكتروني: laroussihalim@gmail.com
· الشهادات والمؤهلات العلمية.
· شهادة البكالوريا – المدية -شعبة الآداب والعلوم الإنسانية، دورة جــــــــــــوان 2002.
· شهادة الليسانس -جامعة المدية – تخصص العلوم القانونية والإدارية بتاريخ 10 جوان 2006. 
· شهادة الماجستير – جامعة الجزائر 01، كلية الحقوق -تخصص الدولة والمؤسسات العمومية بتاريخ 04 فيفري 2010.
· شهادة الدكتوراه علوم– جامعة الجزائر 01 – كلية الحقوق ، تخصص الدولة والمؤسسات العمومية، بتاريخ 21 ماي 2017
· شهادة التأهيل الجامعي – جامعة المدية- كلية الحقوق والعلوم السياسية، بتاريخ 30 جوان 2018.
· مجال الاهتمام والبحث.
· القانون الدستوري.
· القانــــــــــــــــــــــــون الإداري.
· المســــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــار المهني:
1/ في قطاع التعليم العالي. 
· أستاذ مؤقت بكلية الحقوق جامعة المدية من 27 أكتوبر 2007 إلى غاية 30 جوان 2008، ومن 04 أكتوبر 2008 إلى غاية 30 جوان 2009، ومن 04 أكتوبر 2009 إلى غاية 30 جوان 2010.
· أستاذ مساعد قسم "ب" متربص بتاريخ 01 ديسمبر 2010.
· أستاذ مساعد قسم "ب" مرســـــــم بتاريخ 01 ديسمبر 2011.
· أستاذ مساعد قســــــــم "أ" بتاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــخ 09 ديسمبر 2012.
· أستاذ محاضر قسم "ب" بتاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــخ 21/05/2017.
· أستاذ محاضر قسم "أ" بتاريـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــخ 30 /06 /2018.
· 
3/ المناصب الإدارية في قطاع التعليم العالي.
· رئيس قسم مساعد من 05 جوان 2013 إلى غاية 20 جانفي 2014.
· نائب عميد مكلف بما بعد التدرج والبحث العلمي والعلاقات الخارجية من 21 جانفي 2014 إلى يومنا هذا.
· المقاييس المدرسة. 
 -مقياس القانون الدستوري – السنة الأولى أعمال موجهة -سنة 2007، 2008، 2009، 2010.
-مقياس المنازعات الإدارية –السنة الثالثة أعمال موجهة-سنة 2007، 2008.
- مقياس قانون العمل – السنة الثالثة محاضرات، من سنة 2009 إلى غاية سنة 2013.
- مقياس الصياغة القانونية - السنة الثانية ماستر محاضرات، من سنة 2014 إلى 30/06/2017
- مقياس القانون الإداري  - السنة الأولى محاضرات، من سنة 2015 إلى 30/06/2017.
مقياس الرقابة البرلمانية على اعمال الحكومة ، السنة الثانية ماستر– محاضرة- من سنة 2017 إلى يومنا هذا.
حلقة - العلاقة بين الإدارة العامة و المواطن- السنة الثانية ماستر – حلقة – من سنة 2017 إلى يومنا هذا.  
· التظاهرات العلمية.
*مداخلة بعنوان "آثار التعديل الدستوري على البنية المؤسساتية والقانونية في الدولة"، يوم دراسي بعنوان الإطار القانوني للتعديل الدستوري – المادة 176 - معهد العلوم القانونية والإداريــة، المركز الجامعي بالمديــــــــــــــة في 12 نوفمبر 2008.  
*مداخلة بعنوان "واقع التمثيل السياسي للمرأة الجزائرية"، يوم دراسي بعنوان المرأة الجزائرية والتحديات السياسية – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 08 مارس 2009.  
* رئيس جلسة في أشغال يوم دراسي بعنوان " عقوبة الإعدام بين البقاء والإلغاء – كلية الحقوق جامعة المديــــــــــــــة في 15 أفريل 2009.  
*مداخلة بعنوان "قراءة في تطور قانون الصفقات العمومية في الجزائر"، ندوة علمية بعنوان دور قانون الصفقات العمومية في حماية المال العام – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 05 مارس 2010.  
*مداخلة بعنوان "دراسة مقارنة لقوانين الحالة المدنية في دول المغرب العربي"، ندوة علمية بعنوان آليات تصحيح بيانات الحالة المدنية – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 15 أفريل 2013. 
*تنظيم والمشاركة بمداخلة بعنوان "تعريف الأمن القانوني"، في الندوة العلمية "الأمن القانوني " كلية الحقوق جامعة المديــــــــــــــة في 18 أفريل 2013.  
*مداخلة بعنوان "النظام القانوني لانتخاب الهيئات المحلية " البلدية"، ندوة علمية بعنوان الإطار القانوني للبلدية في الجزائر – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 09 ماي 2013. 
*مداخلة بعنوان "المشاركة السياسية للمرأة في الجزائر"، ندوة علمية بعنوان الحقوق الاقتصادية والاجتماعية للمرأة في الوطن العربي – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 16 ماي 2013. 
*عضو اللجنة العلمية في الملتقى الوطني السادس " دور قانون الصفقات العمومية في حماية المال العام" يوم 20ماي 2013، كلية الحقوق، المدية.
*مداخلة بعنوان "المشاركة السياسية للمرأة في الجزائر"، ندوة علمية بعنوان الحقوق الاقتصادية والاجتماعية للمرأة في الوطن العربي – كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 16 ماي 2013. 
*مداخلة بعنوان "الرقابة المسبقة على عمليات البناء"، ملتقى دولي بعنوان التعمير في التشريعات الوطنية والدولية جامعة بشار يومي 13 و14 نوفمبر 2013. 
*مداخلة بعنوان "إشكالية تعريف العنف"، ندوة علمية بعنوان آليات مكافحة العنف في المجتمع الجزائري– كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 16 أفريل 2014. 
*مداخلة بعنوان "قانون الأسرة الجزائري وتأثره بالإطار الاجتماعي الجزائري"، ندوة علمية بعنوان قراءة في قانون الأسرة الجزائري– كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 15 أفريل 2014.
*مداخلة بعنوان "مفهوم الكتلة الدستورية"، ندوة علمية بعنوان الكتلة الدستورية في الجزائر كلية الحقوق، جامعة المديــــــــــــــة في 29 أفريل 2014. 
*مداخلة بعنوان "تمثيل المرأة في الانتخابات الرئاسية والتشريعية والمحلية في الجزائر"، يوم دراسي بعنوان الحريات العامة في خضم الانتخابات– كلية الحقوق، جامعة الجزائر في 27 ماي 2014. 
*رئيس اللجنة التنظيمية للملتقى العلمي الوطني السابع بعنوان الأمن القانوني في الجزائر جامعة المدية يومي 11 و12 نوفمبر 2014.
*عضو اللجنة العلمية للملتقى العلمي الوطني السابع بعنوان الأمن القانوني في الجزائر، جامعة المدية يومي 11 و12 نوفمبر 2014.
*مداخلة بعنوان "تطور مفهوم الأمن العمومي"، ملتقى وطني بعنوان تحولات الأمن العمومي، كلية الحقوق، جامعة الجزائر في 6 و7 ماي 2015. 
*عضو اللجنة العلمية للملتقى العلمي الوطني الثامن بعنوان حماية الأسرة في التشريع الجزائري جامعة المدية يومي 04 و05 نوفمبر 2015.
*رئيس اللجنة التنظيمية لليوم الدراسي التصديق على التوقيع الإلكتروني، جامعة المدية يوم07 ديسمبر 2015.
*عضو اللجنة العلمية ضمن يوم دراسي بعنوان مقاربة قانونية حول العمل غير المنظم، جامعة زيان عاشور الجلفة، يومي 07 أفريل 2016.
*مداخلة بعنوان "دور المنظومة التشريعية في جذب الاستثمار"، ضمن الملتقى الوطني السادس بعنوان الحوافز التشريعية للمستثمر في الجزائر– كلية الحقوق، جامعة عمار ثليجي بالأغواط يوم04 ماي 2016.
* مداخلة مشتركة بعنوان "تحرير قطاع التعليم كنموذج لتحسين الخدمة العمومية"، ملتقى دولي بعنوان الصفقات العمومية وتفويض المرافق العامة في ظل المرسوم الرئاسي 15–247 والتشريعيات المقارنة، كلية الحقوق، جامعة محمد بوضياف المسيلة، يومي 18 و19 أكتوبر 2016.
*رئيس اللجنة التنظيمية للملتقى العلمي الوطني العاشر بعنوان خصوصيات التبرعات المالية في التشريعات الجزائرية، جامعة المدية يومي 22 و23 نوفمبر 2016.
* عضو اللجنة العلمية في الملتقى الوطني المتعلق بالحماية القانونية للمرأة في التشريع الجزائري، المنعقد يومي 14 و 15 مارس 2018، البليدة، مركز الاعلام الإقليمي الشهيد محمد مادي ، البليدة.
* ملتقى دولي ، مسوم ب " النظام القانوني للمرفق العام الالكتروني، واقع تحديات وآفاق، كلية الحقوق والعلوم السياسية، جامعة محمد بوضياف المسيلة، مشاركة بمداخلة تحت عنوان " نظام البطاقة الالكترونية الشفاء في مجال الضمان الاجتماعي المنعقد يومي 16/17 ديسمبر 2018.
* عضو اللجنة العلمية بالملتقى الدولي المسوم ب " النظام القانوني للمرفق العام الالكتروني، واقع تحديات وآفاق، كلية الحقوق والعلوم السياسية، جامعة محمد بوضياف المسيلة المنعقد يومي 16/17 ديسمبر 2018.
* ملتقى دولي مسوم ب ، التهديدات الأمنية الحدودية الجديدة في منطقة المغرب العريي، المنعقد يومي 30/31 جانفي 2019 ، بكلية الحقوق والعلوم السياسية جامعة الوادي، مداخلة بعنوان، جريمة الإرهاب وأثرها على الامن القومي الجزائري. 

· فرق البحث:
فرقة بحثCNEPRU  فرقة بعنوان " حماية الحقوق الملازمة للشخصية في ظل تطور وسائل الاتصال الحديثة. مخبر السيادة والعولمة جامعة المدية رقم إعتماد p02620110008 من سنة 01/01/2012 إلى 31/12/2015
فرقة بحث بعنوان المعالجة القانونية لإشكالية إدارة واستثمار الوقف وأثرها على التنمية المحلية، مخبر السيادة والعولمة، تاريخ الاعتماد منذ 01/01/2019. 
·  المقالات العلمية 
مقال بعنوان: دور القاضي الإداري في تكريس الحماية القانونية للأملاك الوطنية، مجلة المنار
للدراسات والبحوث القانونية والسياسية، كلية الحقوق  والعلوم السياسية جامعة المدية ديسمبر 2017.
· العضوية في اللجان العلمية للمجلات .
1 مجلة الدراسات القانونية ، مخبر السيادة و العولمة ، كلية الحقوق و العلوم السياسية جامعة يحي فارس المدية .
2 مجلة المنار للبحوث والدراسات القانونية والسياسية ،  كلية الحقوق و العلوم السياسية جامعة يحي فارس المدية . 
3 مجلة العلوم القانونية و الاجتماعية ، كلية الحقوق و العلوم السياسية جامعة زيان عاشور الجلفة .
4 مجلة دراسات وأبحاث ، كلية الحقوق و العلوم السياسية ، جامعة زيان عاشور الجلفة .
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